
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

Vereinsauktion der 
 

Briefmarken-Sammlergilde 
Bruchsal  

 
und Umgebung e.V. 

 
 
 
 

Dienstag, 28. November 2017 
 

TSG-Gaststätte Bruchsal 



 
 

Einladung zur Vereinsauktion der 
Briefmarken-Sammlergilde Bruchsal  

und Umgebung e.V. 
am Dienstag, 28. November 2017, 

 

20:00 Uhr im Vereinslokal, TSG-Gaststätte Bruchsal, Schwetzinger Straße  
bei der Städtischen Sporthalle 

 

Besichtigung der Lose am Dienstag, 14.11.2017, ab 19:30 Uhr und am 
Auktionstag ebenfalls Besichtigung ab 18.00 Uhr im Vereinslokal. 
 
Versteigerungsbedingungen: 
1. Die Versteigerung erfolgt auf Rechnung der Einlieferer. 
2. Die angebotenen Lose werden zum Höchstgebot verkauft.  
3. Der Zuschlag verpflichtet zur Abnahme. 
4. Auf den Zuschlagspreis werden 5 % Aufgeld als Unkostenbeitrag erhoben 
5. Die Lose sind alsbald bar zu bezahlen. Schecks werden angenommen. 
6. Es können Ferngebote abgegeben werden. Sie werden interessenwahrend 

zum nächst höheren Steigerungssatz gegenüber dem Saalgebot 
zugeschlagen. 

7. Nicht beschriebene Mängel an Einzelwerten oder Sätzen können reklamiert 
werden. Reklamationen sind jedoch bei Sammlungen oder Posten 
ausgeschlossen. 

8. Steigerungssätze: bis 50 €: 1,00 €, ab 50 €:  2 €,  
ab 100 €: 5 €, ab 200 €: 10 € 

9. Die Versteigerung ist für Mitglieder und geladene Gäste. 
 
Über eine zahlreiche Teilnahme unserer Mitglieder und den geladenen Gästen 
würden wir uns freuen. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
Michael Hofmeister / 1. Vorsitzender 
 
 
 
 
Zeichenerklärung: 

** postfrisch 
# gestempelt 
@ Gefälligkeitsstempel 
[ Brief 
] Briefstück 
~ Flugpost 
{ waagerechtes Paar 
|  senkrechtes Paar 
} Viererblock 
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Land Los-Nr.  Mi.Nr. Beschreibung Mi.-Preis Ausruf Zuschlag Käuf. 

Altdeutschland     

 001 #  1.02 - Bayern: Dünnes Album mit einer Seite 
bayrischer Marken 

 2,00   

Deutsches Reich     

 002 # 621 1.03 - Deutsches Reich: Deutsches Reich 1936: 
Block 4 in tadelloser Erhaltung mit 
Sonderstempel "München-Riem" auf Steckkarte 
im Umschlag. 

18,00 3,00   

 003 # 624-627 1.03 - Deutsches Reich: Deutsches Reich 1936: 
Block 5 in tadelloser Erhaltung mit 
Sonderstempel "Berlin Olympiastadion" auf 
Steckkarte im Umschlag. 

90,00 18,00   

 004 # 628-631 1.03 - Deutsches Reich: Deutsches Reich 1936: 
Block 6 in tadelloser Erhaltung mit 
Sonderstempel "Berlin Olympisches Dorf" auf 
Steckkarte im Umschlag. 

90,00 18,00   

 005 # 646 1.03 - Deutsches Reich: Deutsches Reich 1937: 
Block 7 in tadelloser Erhaltung mit Ortsstempel 
"Köln" (4 Abschläge, einer schwach) auf 
Steckkarte im Umschlag. 

16,00 3,00   

 006 # 647 1.03 - Deutsches Reich: Deutsches Reich 1937: 
Block 8 in tadelloser Erhaltung mit 
Sonderstempel "1. Nationale 
Briefmarkenausstellung" auf Steckkarte im 
Umschlag. 

30,00 6,00   

 007 # 648 1.03 - Deutsches Reich: Deutsches Reich 1937: 
Block 9 in tadelloser Erhaltung mit 
Sonderstempel "Berlin Fahrbares Postamt" auf 
Steckkarte im Umschlag. 

90,00 18,00   

 008 # 649 1.03 - Deutsches Reich: Deutsches Reich 1937: 
Block 10 in tadelloser Erhaltung mit 
Sonderstempel "München-Riem" auf Steckkarte 
im Umschlag. 

130,00 26,00   

 009 # 650 1.03 - Deutsches Reich: Deutsches Reich 1937: 
Block 11 in tadelloser Erhaltung mit 
Sonderstempel "Reichsparteitag in Nürnberg" auf 
Steckkarte im Umschlag. 

60,00 12,00   

 010 ** W123-W134 1.03 - Deutsches Reich: Deutsches Reich 1937: 
Zusammendrucke aus Markenheftchen 44, H-
Blatt 109 + 110, auf Steckkarte in Klarsichthülle. 

 

 

ca. 55,00 10,00   

Alliierte Besatzung     

 011 ** 106 - 107 1.05 - Allii. Besatzung, Amerikanische und 
Britische Zone: Satz Quer durch Deutschland 
1949 

22,00 5,00   

 012 ** 108 - 110 1.05 - Allii. Besatzung, Amerikanische und 
Britische Zone: Satz Goethe-Marken 

42,00 10,00   
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 013 ** 941 ICDV -
942 ICDV 

1.05 - Allii. Besetzung: Allii. Besetzung 
Gemeinsch.ausgabe 1947: "Leipziger 
Frühj.messe" Marken mit Eckrand und 
Druckvermerk (DV) M301/C864 unten links, auf 
Steckkarte im Umschlag. 

200,00 40,00   

Gemeinschaftsausgaben     

 014 # 930 1.05.01 - Allii. Besatzung, 
Gemeinschaftsausgabe: Gemeinschaftsausgabe: 
42 Pfennig 

40,00 10,00   

Sowjetische Zone     

 015 # 112-115 1.05.03 - Sowjetische Zone: Sowjet. Zone-
Thüringen 1946: "Wiederaufbau zerstörter 
Brücken", geschnitt. Ausgabe mit Ersttags-
Ortsstempel von Erfurt (selten) in tadelloser 
Erhaltung auf Steckkarte im Umschlag. 

45,00 9,00   

 016 ** 112yy-115yy 1.05.03 - Sowjetische Zone: Sowjet. Zone-
Thüringen 1946: "Wiederaufbau zerstörter 
Brücken", geschnitt. Ausgabe mit Spargummi in 
tadelloser Erhaltung auf Steckkarte im 
Umschlag. 

240,00 48,00   

 017 # 87B-89B 1.05.03 - Sowjetische Zone: Sowjet. Zone-
Provinz Sachsen 1046: "Wiederaufbau" 
geschnittene Ausgabe mit Ortsstempel Stendal 
auf Steckkarte im Umschlag. 

150,00 30,00   

DDR     

 018 #/** 242 1.06 - DDR: DDR 1949: "75 Jahre 
Weltpostverein UPU" in sehr guter Erhaltung auf 
Steckkarte im Umschlag. 

38,00 7,00   

 019 ** 243-244 1.06 - DDR: DDR 1949: "Gründung Intern. 
Gewerksch.vereinigung" mit Bogenrand in 
Luxus-Erhaltung auf Steckkarte im Umschlag. 

24,00 5,00   

 020 ** 248-249 1.06 - DDR: DDR 1950: "Leipziger 
Frühjahrsmesse" mit Bogenrand, dabei 1 Marke 
mit Druckvermerk (DV) selten!, in tadelloser 
Erhaltung auf Steckkarte im Umschlag. 

62,00 12,00   

 021 ** 256-259 1.06 - DDR: DDR 1950: "200. Todestag von 
J.S.Bach" in sehr guter Erhaltung auf Steckkarte 
im Umschlag. 

45,00 9,00   

 022 #/** 275 1.06 - DDR: DDR 1950: "Volkswahlen am 
15.10.1950", die postfr. Marke mit Bogenrand + 
beide Marken in tadelloser Erhaltung auf 
Steckkarte im Umschlag. 

26,00 5,00   

 023 # 286-288 1.06 - DDR: DDR 1951: "Deutsch-Chinesische 
Freundschaft" in tadelloser Erhaltung auf 
Steckkarte im Umschlag. 

150,00 30,00   

 024 ** 286-288 1.06 - DDR: DDR 1951: "Deutsch-Chinesische 
Freundschaft" in Luxus-Erhaltung auf Steckkarte 
im Umschlag. 

300,00 60,00   
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 025 ** Blatt 12 1.06 - DDR: DDR: Block 12, Schillerjahr 1955 

 

 

24,00 6,00   

Berlin     

 026 #  1.07 - Berlin: Ersttagsblätter von 1980 bis 1986 
in 2 Alben im Schuber 

 5,00   

 027 # 106-109 1.07 - Berlin: Berlin 1953: "Wiederaufbau der 
Kaiser-Wilhelm-Gedächtniskirche" in guter 
Erhaltung auf Steckkarte im Umschlag. 

230,00 46,00   

 028 ** 402-453 1.07 - Berlin: Berlin ab 1971: 4 waagerechte-, 3 
senkrechte Paare und 3 Einzelmarken auf 
Steckkarte 

 3,00   

Bund     

 029 #  1.08 - Bund: Ersttagsblätter von 1978 bis 1987 in 
4 Alben im Schuber 

 10,00   

 030 ** 111 / 112 1.08 - Bund: Bund: postfrischer Satz 1. 
Bundestag 1949 

100,00 25,00   

 031 # 111 / 112 1.08 - Bund: Bund: 1. Bundestag 1949 45,00 11,00   

 032 [ 113 1.08 - Bund: Bund 1949: "100 Jahre deutsche 
Briefmarken" auf Postkarte, Marke und Notopfer 
Berlin sind in sehr guter Erhaltung, 
Kartenformular mit leichten Knitter. 

50,00 5,00   

 # # 113 - 115 1.08 - Bund: Bund: 100 Jahre Deutsche 
Briefmarken 

140,00 35,00   

 034 ** 113 - 115 1.08 - Bund: Bund: postfrischer Satz 100 Jahre 
Deutsche Briefmarken 

100,00 25,00   

 035 ** 113-115 1.08 - Bund: Bund 1949: "100 Jahre deutsche 
Briefmarke" in tadelloser Erhaltung auf 
Steckkarte im Umschlag. 

100,00 20,00   

 036 # 116 1.08 - Bund: Bund: 75 Jahre Weltpostverein 48,00 12,00   

 037 ** 116 1.08 - Bund: Bund: postfrische Marke 75 Jahre 
Weltpostverein 

70,00 17,50   

 038 ** 117 - 120 1.08 - Bund: Bund: postfrischer Satz 
Wohlfahrtspflege 117 bis 120 

120,00 30,00   

 039 # 117 - 120 1.08 - Bund: Bund: Satz Wohlfahrtspflege 117 
bis 120 

170,00 42,00   

 040 # 121-122 1.08 - Bund: Bund 1950: "200. Todestag von 
J.S.Bach" in tadelloser Erhaltung auf Steckkarte 
im Umschlag. 

100,00 20,00   

 041 ** 153-154 1.08 - Bund: Bund 1952: "2. Bundesjugendplan" 
in tadelloser Erhaltung, auf Steckkarte im 
Umschlag. 

45,00 9,00   

 042 # 153-154 1.08 - Bund: Bund 1952: "2. Bundesjugendplan" 
mit Ortsstempel Bruchsal in tadelloser Erhaltung, 
dabei 1 Marke mit Unterrand, auf Steckkarte im 
Umschlag. 

45,00 9,00   
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 043 # 153-154 1.08 - Bund: Bund 1952: "2. Bundesjugendplan" 
in tadelloser Erhaltung auf Steckkarte im 
Umschlag. 

45,00 9,00   

 044 ** 161 1.08 - Bund: Bund 1952: "75 Jahre Telefon in 
Deutschland" 2 kurze Zähne, bitte besichtigen, 
auf Steckkarte im Umschlag. 

55,00 5,00   

 045 # 171-172 1.08 - Bund: Bund 1953: "IFRABA 1953" mit 
Ortsstempel Bruchsal, dabei 1 Marke mit 
Seitenrand, auf Steckkarte im Umschlag. 

55,00 11,00   

 046 ** 179 bis 186 y 1.08 - Bund: Bund: 8 Heuß-Marken mit 
Lumineszenz 

40,00 10,00   

 047 ** 179 bis 186 y 1.08 - Bund: Bund: 2 x 8 Heuß-Marken mit 
Lumineszenz, senkrechte Pärchen mit Unterrand 

80,00 20,00   

 048 ** 222 - 225 1.08 - Bund: Bund: postfrischer Satz Helfer der 
Menschheit 

40,00 10,00   

 049 [ FP 8 1.08 - Bund: Bund 1961: Funklotterie-Postkarte 
aus Hagen in sehr guter Erhaltung in 
Klarsichthülle 

 6,00   

 050 ** HB 8x 1.08 - Bund: Bund: Heftchenblatt 8x 30,00 7,50   

 051 ** HB 8x 1.08 - Bund: Bund: halbes Heftchenblatt 8x, 
obere Reihe 

15,00 3,00   

 052 ** HB 8x 1.08 - Bund: Bund: halbes Heftchenblatt 8x, 
obere Reihe 

15,00 3,00   

 053 ** HB 8x 1.08 - Bund: Bund: halbes Heftchenblatt 8x, 
obere Reihe 

15,00 3,00   

 054 ** HB 8x 1.08 - Bund: Bund: Heftchenblatt 8x 30,00 7,50   

Saarland     

 055 #/** 266 + 298 1.09 - Saarland: Saarland 1959 + 1960: Mi-Nr.: 
266 postfrisch, Mi-Nr.: 298 gest. in guter 
Erhaltung auf Steckkarte 

330,00 66,00   

Europa     

 056 ** 1294-1301 2 - Europa: Österreich 1969: 1 unzerteilter 
Schalterbogen, enthält 4 Kleinbogen "100 Jahre 
Wiener Staatsoper" im großen Kartonumschlag, 
sehr selten aber günstig angeboten, für nur 10 €, 
zum zerteilen oder gerahmt als Wandbild, bitte 
besichtigen - aber nicht knicken. 

 10,00   

 057   2 - Europa: Aland: Großes, rotes Lindner Album 
im Schuber mit FDC-Briefen aus Aland 

 5,00   

 058 #/**  2 - Europa: Aland, Jersey: Grünes dünnes 
Steckalbum mit Marken aus Aland, Jersey und 
Aruba 

 5,00   

 059 **  2 - Europa: Portugal: Grauer Karton mit Marken 
aus Portugal und einigen deutschen ETB 

 

 

 5,00   
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Übersee     

 060   3 - Übersee: Aruba: Großes schwarzes Lindner 
Album im Schuber mit einigen FDC-Briefen von 
Aruba 

 5,00   

 061 #/**  3 - Übersee: Marschall Inseln: Rotes, dünnes 
Steckalbum mit gestempelten und postfrischen 
Marken von den Marschall Inseln 

 15,00   

 062   3 - Übersee: Marschall Inseln: Großes blaues 
Lindner-Album im Schuber mit FDC-Briefen von 
den Marschall Inseln, auch dabei 12 
Markenheftchen postfrisch 

 15,00   

Sammlungen     

 063 #/**  4 - Bund, Saarland: Grauer Karton mit 4 Alben 
mit deutschen Marken verschiedener Epochen 

 10,00   

 064 #/**  4 - Deutschland: Grauer Karton mit 3 Alben 
deutscher Marken verschiedener Epochen 

 10,00   

 065 #/**  4 - Sammlung: Deutsche Kolonien ohne Vor- und 
Mitläufer, Mi-Preis nach Deutschland-Spezial 
2012 berechnet, immer die billigsten Werte in 
Rechnung gestellt, Besonderheiten wie 
Bogenrandmarken, unterschiedliche Zähnung 
oder Farben wurden nicht berücksichtigt,  1 
Marke ist gestempelt, alle anderen Marken sind 
postfrisch, auf Vordruckblätter im sehr gut 
erhaltenen, roten Borek-Ringbinder. 

6932,00 700,00   

 066   4 - Sammlung: Viel Deutschland ab 1948, wenig 
DR: Doublettensammlung im roten KABE-
Einsteckalbum. 

 5,00   

 067 #/**
/* 

 4 - Sammlung: Sowjet. Besetzung, DDR und 
Bund: Doublettensammlung im schwarzen 
Posthorn-Einsteckalbum. 

 5,00   

 068 #/**
/* 

 4 - Sammlung: Deutschland ab 1880:  
Doublettensammlung  Deut. Reich mit viel Infla, 
Dienstmarken, wenig Abstimmungsgebiete, 
Besetzungsausgaben ab 1946, im grünen 
Einsteckalbum. 

 12,00   

 069 #/**
/* 

 4 - Sammlung: Deutschland ab 1880: Bayern, 
DR, Inflation, 3. Reich, ab 1945 
Besetzungsausgaben und Bund, ohne die teuren 
Marken, interessante Mischung, in 2 dicken 
grünen A4-Einsteckalben mit 30 Seiten, bitte 
besichtigen, günstiger Ausruf mit 9 €. 

 9,00   

 070 #/**

/* 
 4 - Sammlung: 1 Blechdose Inhalt ca. 87 große 

schwarze Steckkarten mit Marken von 
Deutschland und Österreich, dabei 
Blockausgaben, Bogenrandmarken, 
Zuschlagsmarken und viele andere 
Besonderheiten, gut geeignet für den 
Großtauschtag und Flohmarkt. 

 

 15,00   
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Sammlung - Deutsches Reich     

 071 #/**  4.01 - Deutsches Reich: Deut. Reich + allii. 
Besetzung: 6 Ganzs.-Postkarten + 1 frank. 
Postkarte aus dem besetzten Lothringen 1940 in 
Klarsichthülle. 

ca. 30,00 5,00   

 072 #/**  4.01 - Sammlung Deutsches Reich: Dünnes, 
gepunktetes Album mit Marken aus dem 
Deutschen Reich 

 5,00   

 073 ** 1-125 4.01 - Sammlung Deutsches Reich: 
Generalgouvernement ab 1939: 
Markenausgaben und Dienstmarken in tadelloser 
Erhaltung, im grünen Einsteckalbum. 

ca. 300,00 35,00   

 074 **  4.01 - Sammlung Deutsches Reich: Deutsche 
Besetzung 1939-1945: Im blauen Borek-
Ringbinder, mit einer ausführlichen 
geschichtlichen Beschreibung zu jeder Ausgabe 
der Marken. Es sind nicht alle Markenausgaben 
vorhanden. Die Sammlung kann aber von jedem 
Sammler fortgesetzt werden. Bitte besichtigen. 

 15,00   

Sammlung - DDR     

 075 [  4.03 - DDR: DDR: 80 div. Belege mit 
Tagesstempel oder FDC´s, viele mit Sonderst. zu 
verschiedenen Anlässen z.B. Raumfahrt, 
Flugpost, Briefmarkenausstellungen und andere 
Anlässe im schwarzen Kobra-Briefealbum. 

 10,00   

 076 #  4.03 - DDR: Dünnes, braunes Album mit 
überwiegend gestempelten Markern der DDR 

 5,00   

 077   4.03 - DDR: DDR: Leuchtturm-Vordruckblätter 
mit Marken, Achtung! Einige Marken sind in 
Hawidhüllen haftend! Bitte unbedingt 
besichtigen, da Rückgabe nicht möglich. 

 0,10   

 078 # 2716-2721 4.03 - DDR: DDR 1982: 1 Zusammendruckbogen 
"Sorbische Volkstrachten" in Klarsichthülle. 

 5,00   

 079 #/**  4.03 - Sammlung DDR: DDR-Sammlung im 
grünen Vordruckalbum mit Schuber, 1980 bis 
1990, teils gestempelt, teils postfrisch, teils 
beides vorhanden 

450 50,00   

 080 #/**  4.03 - Sammlung DDR: DDR-Sammlung im 
grünen Vordruckalbum mir Schuber, 1949 bis 
1969, mit Lücken bei einigen Bögen, teils 
gestempelt, teils postfrisch, teils beides 
vorhanden 

800 100,00   

 081 #/**  4.03 - Sammlung DDR: DDR-Sammlung im 
grünen Vordruckalbum mit blauem Schuber, 
1970 bis 1979, teils gestempelt, teils postfrisch, 
teils beides vorhanden 

425 45,00   

 082 **  4.03 - Sammlung DDR: DDR ab 1972: 
Waagerechte Zusammendrucke mit Zierfeld in 
der Mitte im Briefmarken-Leporello-Album in 
Klarsichthülle. 

 6,00   
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 083 #/**
/* 

 4.03 - Sammlung DDR: DDR ab 1950: 
Doublettensammlung  im blauen Ringbinder A5, 
Marken überwiegend gestempelt. 

 2,00   

 084 #/**
/* 

 4.03 - Sammlung DDR: Sowjet. Zone + DDR ab 
1945 - 1977: Marken in unterschiedl. Erhaltung, 
im grünen A5 Einsteckalbum. 

 4,00   

Sammlung - Berlin     

 085 #/**  4.04 - Berlinsammlung: Braunes dickes 
Steckalbum mit postfrischen und gestempelten 
Berlinmarken, ansehen 

 20,00   

 086 #/**
/* 

 

 

 

4.04 - Sammlung Berlin: Berlin ab 1949: 
Doublettensammlung im braunen Einsteckalbum 

 5,00   

Sammlung - Bund     

 087 **  4.05 - Sammlung Bund: Bund-Sammlung im 
blauen Vordruckalbum, 1949 bis 1966, in den 
ersten Jahren mit vielen Lücken, postfrische 
Marken 

 20,00   

 088 **  4.05 - Sammlung Bund: Bund-Sammlung im 
braunem Vordruckalbum, 1949 bis 1972, in den 
ersten Jahren mit vielen Lücken, postfrische 
Marken 

 30,00   

 089 #/**  4.05 - Sammlung Bund: Bund ab 1991-1993: 
Doppelt gesammelt (** und gest.), dabei Marken 
mit Bogenrand, Blockausgaben, Freimarken und 
1 Markenheftchen, im grünen Einsteckalbum. 

ca. 340,00 30,00   

 090 #/**  4.05 - Sammlung Bund: Bund ab 1993-1995: 
Doppelt gesammelt (** und gest.) dabei Marken 
mit Bogenrand, Blockausgaben und Freimarken, 
im rotbraunem Einsteckalbum. 

ca. 260,00 25,00   

 091 [  4.05 - Sammlung Bund: Bund, Berlin + DDR ab 
1959: 80 FDC´s im braunen 4 Ring-Binder mit 
Schuber. 

 15,00   

 092 #/**  4.05 - Sammlung Bund: Bund ab 1964:  
Blockausgaben Nr.3 bis Nr. 20 + 1 Block aus 
Berlin, Hauptsächlich gestempelt, im braunen 
A5-Einsteckalbum. 

 6,00   

 093 [  4.05 - Sammlung Bund: Bund ab 1969: Frank. 
Briefe , Ganzsachen, Postkarten und FDC´s, 
dabei auch mit Bruchsaler Stempel, 
unterschiedliche Erhaltung, in Klarsichthülle. 

 2,00   

 094 #/**  4.05 - Sammlung Bund: Bund ab 1972: Dabei 
Bogenrandmarken, 1 Markenheftchen (MH-Nr. 
17), Blockausgaben, gute Erhaltung, im grünen 
A5-Einsteckalbum 

ca. 85,00 7,00   
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 095 #/**  4.05 - Sammlung Bund: Bund ab 1974: Marken, 
Zusammendrucke aus Markenheftchen, der 1. 
Kleinbogen von 1979 und der Springreiter, viele 
Blocks und Automatenmarken der 1. Ausgabe, 
ein Eldorado für Bund-Sammler im grünen 
Globetrotter-Einsteckalbum A4 (20 Blatt), jetzt 
radikal reduziert auf 25 € 

ca. 360,00 25,00   

 096 #/**
/* 

 4.05 - Sammlung Bund: Bund ab 1976: viele 
Marken **, wenige Marken * oder gest., dabei 
Marken mit leichten Druckspuren, Blöcke 
mehrfach, viele Marken mit Bogenrand, keine 
kompl. Jahrgänge, im roten Eisteckalbum. 

 20,00   

Sammlung - Saar     

 097 ** 206I - 447 4.06 - Sammlung Saar: Saarland ab 1947-1956 
und ab 1957-1959: Sammlung in Luxus-
Erhaltung, es fehlen nur Satz I mit neuer franz. 
Währung und die beiden Hochwasserhilfe-
Blöcke, im schwarzen Saarland-Klemmbinder 
der Fa. Sieger. 

ca. 850,00 100,00   

 098 #/**  4.06 - Sammlung Saar: Saar ab 1948: Postfr. 
und wenige gest. Marken, dabei Bogenrand- und 
Freimarkenserien, Sport- und Wohlfahrtsmarken, 
tadellose Erhaltung, im blauen Goldhahn-
Einsteckalbum. 

ca. 210,00 20,00   

Sammlung - Europa     

 099 #/**  4.07 - Europa: Blaues Album mit Marken aus 
Europa 

 5,00   

 100 #/**  4.07 - Europa: Österreich: Dünnes Album mit 
gestempelten und postfrischen Marken aus 
Österreich ab Mi. Nr. 927 

 5,00   

 101 [  4.07 - Sammlung Europa: Lichtenstein: 
unfrankierte Nachnahmebriefe nach Bruchsal mit 
verschiedenen Zollstempel im grauen Karton. 

 2,00   

 102 #/**
/[ 

 4.07 - Sammlung Europa: Vatikan ab 1959: 
meistens **, dabei viele Marken mit Bogenrand + 
Blockausgaben(einige Marken angeklebt), einige 
Marken mit leichter Gummiverfärbung + Briefe in 
2 Steckalben (1 grünes und 1 blaues). 

 12,00   

 103 #  4.07 - Sammlung Europa: Verschiedene Länder 
aus Europa: Marken von Alt bis Neu, in 
unterschiedlicher Erhaltung, in weißer 1 DM-
Werbemappe 

ca. 140,00 10,00   

 104 **  4.07 - Sammlung Europa: Europa-
Gemeinschaftsausgaben ab 1995: Postfrische 
Marken, Blockausgaben, Zusammendrucke, 
selbstklebende Marken und Kleinbogen, alles in 
2 Einsteckalben (Blau+Braun) untergebracht, in 
sehr guter Erhaltung. 

ca. 450,00 60,00   
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 105 **  4.07 - Sammlung Europa: Färöer ab 1997: 
Jahreszusammenstellungen 1997-2007 und 6 
Klarsichthüllen mit verschied. Blockausgaben bis 
2008. Postfrische Marken unter Schutzfolie und 
informative Beschreibungen zur Markenausgabe, 
alles im großen A4-Ordner, sehr preisgünstiger 
mit 25 € angeboten. 

 25,00   

 106 #/**  4.07 - Sammlung Europa: Deutschland und 
Österreich: 1 blaue Kiste mit unverkauften Losen 
aus den letzten Auktionen, dabei 2 Ringbinder 
mit Marken Bund+Berlin, Satz- Block- und 
Zusammendruckausgaben, FDC´s und 
Weltraumbelege, Literatur. Eine Aufstellung liegt 
in der Kiste (A4-Blatt). Bitte besichtigen - eine 
Reklamation ist nicht möglich. 

 25,00   

 107 **  4.07 - Sammlung Europa: Europa-
Gemeinschaftsausgaben und Mitläufer ab 1973: 
39 Block- oder Kleinbogen-Ausgaben im roten 4-
Ringbinder (A4). 

 15,00   

 108 #/**  4.07 - Sammlung Europa: Nordische Länder ab 
1935: Hauptsächlich gestempelte und wenig 
postfr.  Marken, im dkl.roten Einsteckalbum, bitte 
besichtigen. 

 4,00   

 109 #/**
/* 

 4.07 - Sammlung Europa: Doublettensammlung 
Österreich, Schweiz, Türkei, Griechenland, 
Frankreich im grünen Einsteckalbum. 

 6,00   

 110 **  4.07 - Sammlung Europa: Portugal ab 1989: 
Einzelmarken, Zusammendrucke, 
Automatenmarken, selbstklebende Marken, 
Bogenrandmarken, im braunen Einsteckalbum 
A4 (16 Blatt), jetzt radikal reduziert auf 20 €. 

ca. 350,00 20,00   

 111 **  4.07 - Sammlung Europa: San Marino 1979-
1992: Marken, Zusammendrucke und 
Blockausgaben und Bogenrandmarken, in 3 
Einsteckalben (Buch 1-schwarz, Buch 2-
hellbraun, Buch 3-dkl.braun), sehr preiswert 
ausgerufen, bitte besichtigen. 

ca. 525,00 45,00   

 112 #/**
/* 

 4.07 - Sammlung Europa: Doublettensammlung 
Deutschland, Portugal+Spanien, Europa-
Mitläuferausgabe YAR, im blauen A5-
Einsteckalbum 

 2,00   

 113 #/**
/* 

 4.07 - Sammlung Europa: Russland ab ca. 
1912+ Sowjetunion: Dublettensammlung, dabei 
frühe gezähnte+geschnittene Marken, evtl. 
Fundgrube für Schatzsucher, im roten 
Einsteckalbum. 

 10,00   

 114 #  4.07 - Sammlung Europa: Polen ab ca. 1920: 
Doublettensammlung im grünen Einsteckalbum. 

 3,00   

 115 #  4.07 - Sammlung Europa: Doublettensammlung 
Europa mit viel Großbritannien im braunen 
Einsteckalbum. 

 5,00   
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 116 #/**

/* 
 4.07 - Sammlung Europa: Jersey ab ca. 1969: 

Marken in unterschiedl. Erhaltung. Achtung: Die 
Klarsichtstreifen zum Halten der Marken sind 
zum Teil schon lose - deshalb sind viele Marken 
durcheinander geraten. Schon der Sammler 
hatte die losen Haltestreifen mit Tesa geklebt. 
Wegen der Mängel ein spotbilliger Ausruf von 
nur 5 €, der tatsächliche Mi-Preis liegt im 4-
stelligen Bereich. Alles im dicken, roten A4 
Einsteckalbum. 

 5,00   

 117 #  4.07 - Sammlung Europa: Europa mit viel 
Skandinavien: Doublettensammlung im roten 
Einsteckalbum. 

 6,00   

 118 #/**
/* 

 4.07 - Sammlung Europa: Osteuropäische 
Staaten: Doublettensammlung im grünen 
Einsteckalbum 

 3,00   

 119 #/**
/* 

 4.07 - Sammlung Europa: Europa mit viel 
Schweiz: Doublettensammlung im schwarzen 
Einsteckalbum. 

 5,00   

 120 #  4.07 - Sammlung Europa: Osteuropäische 
Länder: Doublettensammlung im dkl.grünen 
Einsteckalbum. 

 4,00   

 121 #/**
/* 

 4.07 - Sammlung Europa: Österreich ab 
1967:Doublettensammlung im okerfarbigen 
Einsteckalbum. 

 5,00   

 122 #/**
/* 

 4.07 - Sammlung Europa: Österreich ab 1983: 
postfr. Marken und ungebr. Dienstmarken, dabei 
auch angeklebte Blockausgaben, im blauen 
Leuchtturm-Einsteckalbum. 

 12,00   

 123 **  4.07 - Sammlung Europa: Österreich ab 1984: 
postfrische Sammlung in 3 großen A4-
Einsteckalben, dabei viele Bogenrandmarken, 
Block- und Kleinbogenausgaben, Automaten- 
Einschreibe-, Nachentgelt-, Premium-, 
Ergänzungsporti-Kristkindelautomaten- Marken 
und Stickereimarken, sehr interessante 
Mischung, bitte besichtigen, preisgünstig 
angeboten. 

 35,00   

 124 #  4.07 - Sammlung Europa: Vereinte Nationen 
(UNPA Wien) ab 1990: Marken, Kleinbogen, 
Blockausgaben, 6 Postkarten, 2 Briefumschläge, 
"Ganzsachen-Postkarten, 2 Ganzsachen-
Aerogramme, alles im grünen Einsteckalbum 

 5,00   

 125 #  4.07 - Sammlung Europa: Viel Österreich ab 
1860, wenig Großbritannien: 
Doublettensammlung im roten Globe-Trotter 
Einsteckalbum. 

 6,00   

 126 **  4.07 - Sammlung Europa: Österreich ab 1997: 
Dabei viele Marken mit Bogenrand und 1 
Blockausgabe im blauen Einsteckalbum, günstig 
angeboten. 

 5,00   
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 127 #  4.07 - Sammlung Europa: Ungarn ab 1919: 
Doublettensammlung im blauen Leuchtturm-
Einsteckalbum. 

 3,00   

 128 **  4.07 - Sammlung Europa: Österreich ab 1919: 
Dabei bessere Ausgaben ab 1919 und ab 1945 
(immer nur die billigste Sorte gerechnet), 
Bogenrandmarken, Aufdruckmarken und   
Portomarken, preisgünstig angeboten im blauen 
Einsteckalbum, ideal für Schatzsucher. 

 15,00   

 129 **  4.07 - Sammlung Europa: Vatikan: Heft 
"Vaticano 1983" mit Blöcken, Marken und 
Belegen aus dem Vatikan 

 5,00   

 130 #/**  4.07 - Sammlung Monaco: Grauer Karton mit 
einer umfangreicher Monaco-Sammlung 
bestehend aus 3 großen und 2 kleinen Alben mit 
postfrischen und gestempelten Marken 

 40,00   

Sammlung - Übersee     

 131 #  4.08 - Sammlung Übersee: Asien, Nordamerika 
und Australien: Doublettensammlung im braunen 
Einsteckalbum. 

 6,00   

 132 #/**
/* 

 4.08 - Sammlung Übersee: Süd- und 
Mittelamerika, Afrika: Doublettensammlung im 
grünen Einsteckalbum. 

 4,00   

 133 #/**
/* 

 4.08 - Sammlung Übersee: USA ab 1866: 
Marken (dabei auch einige mit Bogenrand) + 
Ganzsachen-Ausschnitte, Flugpostmarken + 
Blockausgaben im braunen Einsteckalbum, jetzt 
radikal reduziert auf 25 €. 

 25,00   

 134 **  4.08 - Sammlung Übersee: USA ab 1994: 52 
Stück - Zusammendruckbogen, Kleinbogen, 
Folienbogen +  5 Versandtüten mit losen 
Marken, Summe: hohe Nominale ca. 400 €, alles 
in einem Doku-Ordner untergebracht. 

ca. 400,00 30,00   

 135 **  4.08 - Sammlung Übersee: USA ab 1996:  
Freimarken gezähnt, geschnitten, selbstklebende 
und mit Bogenrand, Zusammendrucke und 
Blockausgaben, Grußmarken, Freimarken für 
Portoerhöhungen und Massensendungen, 
Nominale: 120 US-$, im blauen Sammler-
Service-Einsteckalbum, jetzt radikal reduziert auf 
25 €. 

 25,00   

 136 #/**
/* 

 4.08 - Sammlung Übersee: USA ab 1960: 
Einzelmarken, Zusammendrucke und 
Flugpostmarken im braunen Einsteckalbum, jetzt 
radikal reduziert auf 12 €. 

 12,00   
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 137 **  4.08 - Übersee USA: USA: SUPER HEROES 
Bogen mit 20 selbstklebenden, postfrischen 
Marken a 39 Cent 

SUPER HEROES Bogen mit 20 selbstklebenden 
postfrischen Marken a 41 Cent 

Art of the American Indian: Kleinbogen MiNr 
3853 bis 3862 postfrisch 

4 Blöcke Präsidenten der USA MiNr Block 17, 
18, 19, und 20 postfrisch 

 10,00   

Sammlung - Alle Welt     

 138 #/**  4.09 - alle Welt: Grünes Album mit Marken aus 
aller Welt 

 5,00   

 139 #/**  4.09 - alle Welt: Rotbraunes Album mit Marken 
aus aller Welt 

 5,00   

 140 #  4.09 - alle Welt: sehr altes Vordruckalbum mit 
alten Marken 

 15,00   

 141 #/**
/* 

 4.09 - alle Welt: Fundgrube für Schatzgräber: 1 
Karton - Inhalt: 5 Einsteckalben, 1 Karton mit 
losen Marken, viele Tüten mit Marken, viele 
Umschläge mit losen Marken, viele Briefe und 
Postkarten, hier findet jeder was. Dabei 
Deutschland ab 1890 bis ca. 1970 mit 
Nebengebieten, Europa und Übersee. 

 40,00   

 142 #/**  4.09 - Alle Welt: Motiv Gemälde: Blaues Album 
mit Gemälden auf Briefmarken aus aller Welt 

 10,00   

 143 #/**  4.09 - Alle Welt: Motiv Papst-Reisen: Braunes 
Album im braunen Schuber mit Belegen, Marken 
und Münzen zu Papst-Reisen. 

 15,00   

 144 #/**  4.09 - Alle Welt: Motiv Raketen: Dünnes, blaues 
Album mit Motivmarken "Raketen" aus aller Welt 

 8,00   

 145 #/**  4.09 - Alle Welt: Motiv Raketen: Dickes, 
hellblaues Leuchtturm Vordruckalbum mit 
Motivmarken "Raketen" aus aller Welt. Nur 
wenige Briefmarken enthalten. 

 10,00   

 146 #/**
/[ 

 4.09 - Sammlung Alle Welt: Hautsächlich Bund, 
Berlin+DDR, wenig Ausland: Marken + Briefe, 
aber auch moderne private Post und viele 
Automatenmarken im schwarzen Prophila-
Einsteckalbum A4 mit 30 Seiten, bitte 
besichtigen. 

 4,00   

 147 #  4.09 - Sammlung Alle Welt: Alle Welt: 
Doublettensammlung Europa + Übersee mit 
vielen verschiedenen Freimarkenausgaben im 
braunen Einsteckalbum. 

 3,00   

 148 #/**
/* 

 4.09 - Sammlung Alle Welt: Osteuropa + Asien: 
Im braunen Posthorn-Doubletteneinsteckbuch, 
bitte besichtigen. 

ca. 210,00 20,00   

 149 #  4.09 - Sammlung Alle Welt: Doublettensammlung 
im hellbrauen Einsteckalbum 

 4,00   
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 150 [  4.09 - Sammlung Alle Welt: Briefe, Postkarten, 
FDC´s, Postwerbekarten, verschiedene 
Jahresgaben des Bundes deutscher 
Philatelisten, Belege mit Bruchsalstempel u.s.w., 
alles in einem großen Holzkasten, bitte 
besichtigen - hier findet jeder etwas für seine 
Sammlung. 

 5,00   

 151 #/**
/* 

 4.09 - Sammlung Alle Welt: Alle Welt mit viel 
Deutschland: Doublettensammlung im braunen 
Einsteckalbum. 

 4,00   

 152 #/**
/* 

 4.09 - Sammlung Alle Welt: Wunderkarton: 
Marken in 5 A4- und 4 A5-Einsteckalben und 1 
Karton und 1 Zigarrenkistchen mit losen Marken, 
Interessante Mischung - hier kann jeder etwas 
finden, undurchsucht nach Besonderheiten. 

 18,00   

 153 #  4.09 - Sammlung Alle Welt: 
Doublettensammlung, dabei Bulgarien und 
Niederländische Besitzung Indien im roten 
Einsteckalbum. 

 4,00   

 154 #/**  4.09 - Übersee alle Welt: Rotes Einsteckbuch 24 
Seiten eng gesteckt mit viel Motivmarken, 
gestempelt und 31 4er Blöcke Bund postfrisch 

 10,00   

 155 #/**  4.09 - Übersee alle Welt: Blaues Einsteckbuch 
22 Seiten eng gesteckt mit Schweiz, Berlin, 
Bund, USA, Rumänien, Ungarn, gestempelt und 
25 DDR Blöcke postfrisch 

 10,00   

Sonstiges     

 156   5 - Sonstiges: 1 große Halogen-Leuchtlupe mit 
Netzgerät der Fa. Schweizer GmbH aus 
Deutschland, Funktion geprüft - in Ordnung, im 
blauen Herstellerkarton. Neupreis:  36 €. 

 6,00   

 157 [  5 - Sonstiges: Olympische Spiele 1980: 19 
Schmuckumschläge mit USA-Frankatur, in roter 
Werbemappe. 

 5,00   

 158 [  5 - Sonstiges: Papstbelege: Blaue Mappe mit 
verschiedenen Papstbelegen. Noch original in 
den Versandtüten mit Rechnung. 

 

 15,00   

Leergut     

 159   5.01 - Leergut: 1 dkl.blaues Lindner-Briefealbum 
mit 50 Hüllen. 

 1,00   

 160   5.01 - Leergut: 1 blaues, gut erhaltenes 
Einsteckalbum A4 

 2,00   

 161   5.01 - Leergut: 2 große, grüne, neuwertige 
Einsteckalben A4 

 2,50   

 162   5.01 - Leergut: Rotes ungebrauchtes  Münz-
Album im Schuber mit 10 Leerblättern 

 5,00   

 163   5.01 - Leergut: Schwarzes ungebrauchtes Münz-
Album im Schuber mit 10 Leerblättern 

 5,00   
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 164   5.01 - Leergut: 2 neue, original verpackte 
(grün+rot) große Einsteckalben A4 

 3,00   

 165   5.01 - Leergut: 3 kleine gebrauchte, grüne 
Einsteckalben A5 

 1,00   

 166   5.01 - Leergut: 1 gebrauchtes, rotbraunes, 
repräsentatives Einsteckalbum mit Metallecken, 
Größe A5 mit 16 Seiten, mit goldender Aufschrift 
"Briefmarken" 

 2,00   

 167   5.01 - Leergut: 1 blauer 4-Ring-Binder der Fa. 
Schaubek mit Vordruckblätter der 
Besatzungszonen in sehr guter Erhaltung, jetzt 
besonders preisgünstig. 

 5,00   

 168   5.01 - Leergut: 1 braunes A5-KABE-
Einsteckalbum mit 8 Seiten + 1 braunes A6- 
Schaubek -Einsteckalbum mit 8 Seiten 

 1,00   

 169   5.01 - Leergut: 1 blaues, gut erhaltenes 
Einsteckalbum A4 

 2,00   

 170   5.01 - Leergut: 1 braunes Kobra-Briefealbum mit 
50 Hüllen. 

 1,00   

 171   5.01 - Leergut: 2 große, grüne, neuwertige 
Einsteckalben A4 

 2,50   

 172   5.01 - Leergut: 1 braunes, gut erhaltenes 
Einsteckalbum A4 

 2,00   

 173   5.01 - Leergut: 4 gebrauchte leere Einsteckalben  3,00   

 174   5.01 - Leergut: 1 blaues, gut erhaltenes 
Einsteckalbum A4 

 2,00   

 175   5.01 - Leergut: 2 kleine, grüne, neuwertige 
Einsteckalben A5 

 1,50   

 176   5.01 - Leergut: 3 kleine (schwarz blau rot), 
neuwertige Einsteckalben A5 

 2,00   

 177   5.01 - Leergut: 2 große, grüne, neuwertige 
Einsteckalben A4 

 2,50   

Literatur     

 178   6 - Literatur: Michel-Katalog:  USA-Spezial 1997 
in sehr guter Erhaltung! 

 2,00   

 179   6 - Literatur: "25 Jahre Wiedervereinigung - 
Deutsch-deutsche Geschichte im Spiegel der 
Briefmarken" aus dem Borek-Verlag 2014, mit 
Texten und den entsprechenden Briefmarken. 
Bitte besichtigen. 

 40,00   

 180   6 - Literatur: "Die Postkarten aus den ehemaligen 
Postvereinsländer und dem Deutschen 
Kaiserreich", erschienen im Selbstverlag von 
Peter Frech, in guter Erhaltung. Inhalt: aus 
Österreich, Norddeutscher Postbezirk, Bayern, 
Württemberg, Luxemburg und dem Deutschen 
Reich, mit genauer Beschreibung und 
Erstausgabedatum, sehr informativ 

 55,00   
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 181   6 - Literatur: "Deutschland im 20. Jahrhundert" 
mit Texten, Bilder und Dokumente. Eine lose-
Blatt-Sammlung im DIN A4-Ordner aus dem 
Weltbild-Verlag als Faksimile-Edition, Inhalt: 1) 
Kaiserreich und 1. Weltkrieg und 2)  Weimarer 
Republik. Sehr interessant für geschichtlich 
interessierte Sammler. 

 15,00   

 182   6 - Literatur: Ein Buch für Bruchsaler 
Heimatsammler: "Bruchsal wie es war - 
Stadtgeschichte + Bilddokumentation" von Otto 
B. Roegele, Verlag: G. Braun, Karlsruhe. 

 8,00   

 183   6 - Literatur: "Begrüßung der Fünfstelligen", eine 
Stempelexkursion zum Start der neuen 5-
stelligen Postleitzahlen, Herausgeber: Deutsche 
Bundespost Postdienst 1993, in guter Erhaltung, 
sehr informativ und lesenswert. 

 2,00   

 184   6 - Literatur: Buch: "30 Jahre Aktion Sorgenkind", 
Herausgeber: Postdienst, ZDF und der 
Buchverlag DuMont Köln 1994, ein interessantes 
Buch mit Briefmarken, Erinnerungen und 
Geschichten. 

 2,00   

         

 



 
 

 



 
 

  
Schriftliches Gebot für die Vereinsauktion am 28.11.2017: 
 
Name: 
 
 
Adresse: 
 
 
 

Losnummer Gebot  Losnummer Gebot 

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     
     

     

     

     
 
 
 
Bitte einsenden an: Michael Hofmeister, Chr.-Sauer-Str. 19, 76703 Kraichtal, (Fax 07251/961434) 


